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ΤΕΥΧΟΣ

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟ 
ΓΙΑ ΤΟ Ν. 3316/2005  

Άμεσα μπορούν να αντιμετωπιστούν, με την έκ-
δοση σχετικής εγκυκλίου, τουλάχιστον τρία από 
τα «αδύναμα» σημεία του Νόμου 3316/2005 (π.χ, 
αυτό που αφορά τα υποκριτήρια αξιολόγησης των 
τεχνικών προσφορών), όπως τονίζεται σε επιστο-
λή του προέδρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσου Κονακλί-
δη, προς τον υφυπουργό Δημοσίων Έργων, Θεμι-
στοκλή Ξανθόπουλο.
Σε συνέχεια συνάντησης εκπροσώπων του Επι-
μελητηρίου με στελέχη του υπουργείου, το ΤΕΕ/
ΤΚΜ επισημαίνει ακόμη –δια της επιστολής του- 
ότι είναι αναγκαίο να δημοσιευτούν στο ΦΕΚ τα 
Προεδρικά Διατάγματα για τα Μητρώα Μελετη-
τών και τον πειθαρχικό  έλεγχο των μελετητών. 
Τα συγκεκριμένα διατάγματα εκκρεμούν επί μα-
κρόν στο υπουργείο και επείγει η δημοσιοποίησή 
τους στο ΦΕΚ.
Όλα τα υπόλοιπα ζητήματα, τα οποία περιλαμβά-
νονται στις προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ και τέθηκαν 
προς συζήτηση στους συνεργάτες του υφυπουρ-
γού, απαιτούν νομοθετική ρύθμιση και, συνεπώς, 
ενδέχεται να καθυστερήσουν διαδικαστικά. Ωστό-
σο, κρίνεται απολύτως αναγκαία η ταχύτερη δυνα-
τή προώθησή τους.
Το πλήρες κείμενο της επιστολής προς τον κ. Ξαν-
θόπουλο είναι το ακόλουθο:

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,
Σε συνέχεια της εποικοδομητικής συνάντησης 
της 18.2.2009 των εκπροσώπων του ΤΕΕ/ΤΚΜ με 
τους εκπροσώπους του Υπουργείου σας, κ.κ. Μητ-
κίδη, Παπαδόπουλο και Τσιραγάκη, επιθυμούμε 
να θέσουμε υπόψη σας συνοπτικά τα θέματα που 
συζητήθηκαν.
Πρέπει να σημειώσουμε ότι στον κ. Μητκίδη πα-
ραδόθηκε τεύχος στο οποίο περιγράφονται ανα-
λυτικά τα προβλήματα εφαρμογής του θεσμικού 
πλαισίου των συμβάσεων μελετών και παροχής 
υπηρεσιών και παρουσιάζονται βελτιωτικές προ-
τάσεις. Το τεύχος αυτό υπήρξε προϊόν εργασίας, 
Ειδικής Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, το οποίο 
εγκρίθηκε από τη Διοικούσα Επιτροπή και την 
Αντιπροσωπεία του Τμήματος,
Από τη συζήτηση με τους συνεργάτες σας, διαπι-
στώθηκε ότι ορισμένα από τα θέματα που συζη-
τήθηκαν μπορούν να αντιμετωπιστούν άμεσα, με 
έκδοση σχετικής Εγκυκλίου. Αυτά είναι τα παρα-
κάτω:
1. Καθορισμός βαρύτητας για τα υποκριτήρια 
αξιολόγησης των Τεχνικών Προσφορών, τα 
οποία περιλαμβάνονται στην Υπουργική Απόφα-
ση Δ17/06/157/ Φ.Ν. 493.3/18.10.2006, με στόχο, 
αφενός τη διευκόλυνση του έργου των μελών των 
Επιτροπών Διαγωνισμού και των διαγωνιζομένων, 
που συντάσσουν τους φακέλους των Τεχνικών 
Προσφορών, αλλά και για τη διασφάλιση αξιο-
κρατικής και διαφανούς συγκριτικής αξιολόγη-
σης των διαγωνιζομένων.
2. Διευκρίνιση σχετικά με την παρ. 3 του άρθρου 
17 του ν. 3316/2005. Είναι βέβαιο ότι οι περισ-
σότερες αναθέτουσες αρχές και οι περισσότε-
ροι μελετητές δεν έχουν συνειδητοποιήσει ότι 
το εδάφιο αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο 
στις περιπτώσει, που ζητείται από τη διακήρυξη 
του διαγωνισμού η «τεχνική και επαγγελματική 
ικανότητα» του άρθρου 17 του ν. 3316/2005. Να 
διευκρινιστεί το  θέμα.

3. Δημοσίευση διακηρύξεων στον τύπο. Οι δια-
κηρύξεις των συμβάσεων στον τύπο να περιλαμ-
βάνουν μόνο τα απολύτως απαραίτητα στοιχεία, 
δηλαδή τον τίτλο της σύμβασης, την αμοιβή, τις 
ζητούμενες κατηγορίες και τάξεις πτυχίων, κα-
θώς και στοιχεία της αναθέτουσας αρχής και του 
προσώπου από το οποίο μπορούν να ληφθούν 
πληροφορίες και τεύχη. Επίσης, να τεθεί ανώ-
τατο όριο του κόστους των δημοσιεύσεων, που 
υποχρεούται να πληρώνει ο ανάδοχος, ποσοστό 
ίσο με 3% της αμοιβής της σύμβασης με μέγιστη 
δαπάνη τα €2.000,00.
Είναι αντιληπτό ότι τα υπόλοιπα ζητήματα, τα 
οποία περιλαμβάνονται στις προτάσεις του ΤΕΕ/
ΤΚΜ και τέθηκαν προς συζήτηση με τους συ-
νεργάτες σας, απαιτούν νομοθετική ρύθμιση και, 
συνεπώς, ενδέχεται να καθυστερήσουν διαδι-
καστικά. Ωστόσο, κρίνεται απολύτως αναγκαία η 
ταχύτερη δυνατή προώθησή τους, προκειμένου 
να αντιμετωπιστούν οι δυσλειτουργίες που έχουν 
παρατηρηθεί.
κ. Υπουργέ,
Τελειώνοντας θα θέλαμε να τονίσουμε ακόμη 
μία φορά την αναγκαιότητα της δημοσίευσης στο 
Φ.Ε.Κ. του Προεδρικού Διατάγματος για τα Μη-
τρώα των Μελετητών, καθώς και του Προεδρικού 
Διατάγματος για τον Πειθαρχικό έλεγχο των Με-
λετητών, τα οποία εκκρεμούν στο Υπουργείο επί 
μακρό χρονικό διάστημα.
Σας ευχαριστούμε και παραμένουμε στη διάθεσή 
σας για οποιαδήποτε συνεργασία, ώστε να διευ-
θετηθούν όσο το δυνατόν γρηγορότερα και με τον 
καλύτερο τρόπο τα ζητήματα που αφορούν τους 
μελετητές.n

Διημερίδα με θέμα τις επενδυτικές προοπτικές 
στην αξιοποίηση ακινήτων και το αντίστοιχο θε-
σμικό πλαίσιο συνδιοργανώνουν, τη Δευτέρα 11 
και Τρίτη 12 Μαΐου, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ο Σύλλογος 
Διπλωματούχων Αγρονόμων & Τοπογράφων Μη-
χανικών Βόρειας Ελλάδας και το Τμήμα ΑΤΜ του 
ΑΠΘ.
Η εκδήλωση, με τίτλο «Διαχείριση και αξιοποί-
ηση ακινήτων. Επενδύσεις - Προοπτικές», θα 
πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΠΑΛΛΑΣ και θα περιλαμβάνει τις παρακάτω θε-
ματικές ενότητες:

1η  Αξιοποίηση ακινήτων & επιχειρηματικότητα 
στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια
2η  Θεσμικό πλαίσιο (χωροταξία, πολεοδομία, 
κτηματολόγιο)
3η  Ανάπτυξη γης και αξίες ακινήτων
4η  Ο ρόλος των τραπεζών στην ανάπτυξη των ακι-
νήτων και η συμβολή του μηχανικού
5η  Projects ιδιωτικών εταιριών n 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
 Διημερίδα 11 & 12 Μαίου

για λογαριασμό Αναδόχου εκτέλεσης έργου
• Δημοσίευση διακηρύξεων διαγωνισμών
• Ανάθεση σε Ομάδα Εργασίας της σύνταξης 
Οδηγού για τη λειτουργία των αντιπροσώπων του 
Τ.Ε.Ε. στις Επιτροπές Διαγωνισμών, με στόχο την 
ουσιαστική υποβοήθηση των Αναθετουσών Αρ-
χών και τη διασφάλιση της διαφανούς λειτουργίας 
των Επιτροπών
• Έκδοση νομοθετικής ρύθμισης, που να ορίζει 
χρονικό όριο στις διαδικασίες των Διαγωνισμών
• Σύνταξη Κανονισμού Αμοιβών και παροχής 
υπηρεσιών για τις Κατηγορίες, που δεν περιλαμ-
βάνονται στον εκδοθέντα Κανονισμό
• Επικαιροποίηση και εκσυγχρονισμό των Προ-
διαγραφών Μελετών και σύνταξη Προδιαγρα-
φών για όσες Κατηγορίες δεν υπάρχουν
• Διερεύνηση από Ομάδα Εργασίας της συνάφει-
ας των διατάξεων της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής 
νομοθεσίας περί ανάθεσης συμβάσεων Μελετών 
και παροχής υπηρεσιών
• Διερεύνηση από Ομάδα Εργασίας της θεσμοθέτη-
σης της έκπτωσης στις αμοιβές των Μελετών, στις 
χώρες της Ε.Ε., όπου υπάρχει Κώδικας Αμοιβών
• Επαναφορά της διάταξης για υποβολή Υπεύ-
θυνης Δήλωσης κατανομής αμοιβής από όλα τα 
μέλη της σύμπραξης
• Συμπλήρωση τιμολογίων εργασιών με προσθή-
κη άρθρων για Η/Μ και άλλες εργασίες, που σή-
μερα δεν υπάρχουν.. n 

Έφυγε από τη ζωή, σε ηλικία 89 ετών, ο πολιτικός 
μηχανικός Ανέστης Βαλιούλης, επί σειρά ετών 
πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Ο Ανέστης Βαλιούλης 
γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 16/3/1921 και 
σπούδασε πολιτικός μηχανικός στο Εθνικό Με-
τσόβειο Πολυτεχνείο.
Διετέλεσε πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ στο διάστημα 
από το 1962 ως το 1966, οπότε και καθαιρέθηκε 
από τη Χούντα. Επανήλθε στη θέση του με την απο-
κατάσταση της δημοκρατίας το 1974 και παρέμεινε 
πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ μέχρι το 1978, οπότε και 
παραιτήθηκε υπέρ του Σωτήρη Κούβελα.
Εργάστηκε για χρόνια ως εργολάβος δημοσίων έρ-
γων, ενώ στη συνέχεια ασχολήθηκε κατά κύριο λόγο 
με την κατασκευή πολυκατοικιών, όπως οι δύο χα-
ρακτηριστικές απέναντι από τον Λευκό Πύργο. 
Όπως επισημαίνει ο γιος του, χαρακτηριστικό της 
ποιότητας της δουλειάς του είναι το γεγονός ότι 
οι περίπου 50 πολυκατοικίες που κατασκεύασε 
–πολλές από αυτές πριν τους σύγχρονους αντι-
σεισμικούς κανονισμούς- χαρακτηρίστηκαν στο 
σύνολό τους «πράσινες» μετά τον μεγάλο σεισμό 
του 1978.
Ήταν πατέρας του Γιάννη και του Ηρακλή, που 
αμφότεροι εργάζονται σήμερα ως μηχανικοί, ενώ 
απέκτησε πέντε εγγόνια, εκ των οποίων τα δύο 
σπουδάζουν στο Πολυτεχνείο, ακολουθώντας τα 
χνάρια του παππού και των γονέων τους. n 

«ΕΦΥΓΕ»  
Ο ΑΝΕΣΤΗΣ  
ΒΑΛΙΟΥΛΗΣ




